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2014—2015 学年度上学期期中阶段测试

高二中美班地理试卷

考试时间：30 分钟 试题满分：50 分

说明：本试卷均为单项选择题，每题 2 分，共 25 道。

长江三角洲和松嫩平原都位于我国东部季风区，但是地理环境存在显著的差异，区域

发展方向也不同，据此回答 1～4 题:

1、导致长江三角洲和松嫩平原年平均气温存在差异的主要原因是：

A、海陆位置 B、地形

C、距冬季风的远近 D、纬度和距冬季风的远近

2、松嫩平原区域开发的一个重要方向就是要充分发挥：

A、气候资源优势 B、动物资源优势

C、土地资源优势 D、劳动力资源优势

3、针对东北地区的土地、森林、气候资源等自然条件和良好的工业基础，东北地区将成

为全国性的：

①商品粮基地 ②商品棉基地 ③林业基地 ④牧业基地

A、①② B、②③ C、①③ D、②④

4、现代社会，长江中下游商品粮基地地位下降的原因有：

①河网密布，地块小，不利于大规模耕作 ②经济发达，农业不受重视 ③人均土地少 ④

酸性土壤，单产量低

A、①② B、①③ C、②④ D、③④

GIS 具有地图处理、数据库和空间分析等功能。它不但可以解决“地点”“状况”等有

关查询，而且还能进行趋势分析、模式分析以及预测性分析.据此回答 5～8 题：

5、地图、遥感图像、野外考察等获得数据的 GIS 技术程序是：

A、数据处理 B、数据采集

C、数据分析 D、信息输出

6、地理信息系统的主要功能是：

A、对地理数据进行采集、处理、分析和管理以及决策应用

B、能对遥感信息进行处理和判断分析

C、能在很短的时间内获得较全面的资料

D、能在全球范围内适时进行定位、导航

7、如果将 GIS 用来监测森林火灾的原因，可以：

A、预测、判断引起火灾的原因

B、预测森林火灾的所在地点

C、预测森林火灾所造成的后果

D、纪实查明火灾地点、范围，分析火势蔓延方向，制定灭火方案

8、“数字地球”的支撑技术包括：
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①遥感技术 ②地理信息技术 ③全球定位系统 ④虚拟技术 ⑤网络技术

A、①②③ B、④⑤

C、①②③④⑤ D、①②③④

我国西北内陆地区干旱的自然特征原因多样，干旱本身就包含着荒漠化的潜在威胁。

据此回答 9～10 题：

9、关于西北地区自然条件对荒漠化影响的叙述，正确的是：

A、多雨年促进了土地荒漠化的进程

B、山地丘陵区裸露的地表有利于风沙活动

C、大风日数多且集中，为风沙活动提供了条件

D、气候因素对于荒漠化的发展起决定性作用

10、关于西北地区生态环境脆弱性的说法，不正确的是：

A、植被稀少，土壤发育差

B、大风日数多，物理风化和风力作用显著

C、河流水量大，流水作用显著

D、多疏松的沙质沉积物，形成大片戈壁和沙漠

读下图回答 11～12 题：

11、为解决该地区能源短缺的问题正确的措施是：

A、兴建小水电站 B、利用风力发电

C、营造速生薪炭林 D、修建核电站

12、防治该地荒漠化的最有效措施是：

A、扎设草方格沙障固沙

B、消除地表疏松沙质沉积物

C、恢复荒漠区自然植被

D、改善荒漠区局部小气候

读“雨林生态系统的养分循环示意图”回答 13～14 题：

13、雨林生态系统中最主要也是最关键的部位是图中的：

A、a B、b C、c D、d

14、雨林中土壤贫瘠的原因是：
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①有机质分解和养分再循环旺盛，土壤缺乏养分积累和补充

②气温高温多雨，地表径流和淋溶作用带走养分

③雨林植被的光合作用强烈

④岩石风化所释放的养分不足

A、①② B、③④

C、②③ D、②④

人类的开发是导致雨林被破坏的直接原因。据此完成 15～16 题：

15、破坏雨林的人类活动包括：①迁移农业 ②迁都巴西利亚 ③大规模的农牧场开发 ④

商业性伐木 ⑤采矿、修路、城镇建设

A、①②③④ B、①③④⑤

C、②③④⑤ D、①②③⑤

16、亚马孙地区雨林被破坏的根源是：

A、当地人口增长和贫困

B、发达国家的过度需求和跨国投资手段

C、巴西政府移民亚马孙平原

D、巴西政府的亚马孙河流域大规模开发计划

山西省煤炭资源丰富，具有优越的开采条件，同时也面临着挑战。据此回答 17～18

题：

17、山西省能源资源开发的优势条件有：①资源丰富 ②位置适中 ③农业基础好 ④开采

条件好 ⑤市场需求量大

A、①②③④⑤ B、①③④⑤

C、①②④⑤ D、①②④

18、目前，对山西省煤炭市场形成挑战的是：①西气东输将使晋煤失去部分市场 ②西电

东送将使晋煤在东部的市场份额进一步减小 ③今后核电和水电的比重将大幅度上升，国

内对晋煤的需求将减小 ④山西煤炭的开采因为种种原因已不具优势

A、①② B、③④

C、①②③ D、①②③④

为进一步发展山西经济，使山西省从资源大省转化为经济大省，调整产业结构势在必

行。据此回答 19～20 题：

19、利用煤炭资源加工增值，提高经济效益的办法不包括：

A、发展电力工业 B、发展化学工业

C、降低煤炭运输成本 D、发展冶金工业

20、对于山西省来说，向外输送煤炭比向外输送电力的优势在于：

A、减少酸性气体的排放

B、避免环境问题的产生

C、增加经济效益

D、降低运输成本

读“田纳西河流域位置示意图”回答 21～22 题：
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21、田纳西河流域的气候类型是：

A、亚热带季风性湿润气候 B、地中海气候

C、温带海洋性气候 D、温带大陆性气候

22、田纳西河的水系水文特征是：①水系发达，支流众多 ②河流落差大，水力资源丰富 ③

水量丰富，流量不稳定 ④矿产资源丰富

A、①②③ B、②③④ C、①②④ D、①③④

读“田纳西河流域的综合开发与治理示意图”，回答 23～25 题：

23、造成田纳西河流域土地肥力消耗大、土地退化的主导因素是：

A、长期高强度地种植棉花

B、为扩大耕地和炼铜而毁林、烧炭

C、大规模开采当地矿产

D、炼铜企业大量排放二氧化硫形成酸雨

24、田纳西河流域管理局(TVA)在“统一管理，综合开发”的过程中，将下列哪个因素作

为流域综合治理开发的核心：

A、河流的洪涝治理 B、河流的梯级开发

C、流域内农业的多种经营 D、流域内的矿产开发

25、TVA 在流域开发过程中合理利用土地的主要措施有：

①留出土地用于生态恢复和建立自然保护区 ②调整农、林、牧结构 ③恢复治理采矿区的

土地生态 ④建立公园、野生动物管理区、风景区

A、①②③ B、②③④ C、①②④ D、①③④


